

Kitekintő...

... az országba

A Tilos Rádió ellen – A Tilos Rádió szellemisége ellen, különösen az adventi és karácsonyi időszakban elhangzott műsorai ellen tiltakozott közös nyilatkozatban a katolikus, a református és az evangélikus egyház. A nyilatkozatot Seregély István egri érsek, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia elnöke, Bölcskei Gusztáv püspök, a református egyház zsinatának lelkes elnöke és Szebik Imre evangélikus elnök-püspök jegyzi, s kiemelik a Tilos Rádió műsorából a december 24-i adásban elhangzott mondatot: "Kírtanám az összes keresztényt", majd rámutatnak arra, hogy egyházak a múltban is kiálltak az üldözöttek mellett, s ma is elítélik az egyes emberek, embersportok olyan cselekedeteit, amivel mások személyi méltóságát, szabad vallásgyakorlását vagy más jogos érdekeit sértik. A Tilos Rádió azonnali betiltását követeli a Honfoglalás 2000 Egyesület, a Magyarok Világszövetsége, valamint a választási szövetségeként működő Magyar Nemzeti Szövetség az Országos Rádió és Televízió Testület elnökének és főigazgatójának átadott petíciójában. "Bizunk az ORTT vezetőségében, hogy átéri rendkívüli felelősségét, és meghozza az egyetlen elfogadható határozatot: végérvényesen visszavonja a Tilos Rádió működési engedélyt" – áll a petícióban.

Pernyertesek – A Fővárosi Ítéletábrla másodfokú ítélete szerint a Magyar Nemzet hamis látszat keltésével vonta kétségbe azt a tényt, hogy Medgyessy Péter 2001 szeptember 30-ig volt az Inter-Europa Bank igazgatótanácsának elnöke, továbbá valótlannal állította a Magyar Nemzet Draskovics Tiborról, hogy felügyelő-bizottsági vagy más tisztséget töltött be olyan gazdasági társaságnál, ahol Kulesár Attila is dolgozott. Medgyessy Péter jogi képviselője szerint a kifogásolt cikk tulajdonképpen pénzmosással hozta összefüggésbe a kormányfőt. Draskovics Tibor jogi képviselője a perben rámutatott, hogy ügyfele még azelőtt megszűntette vezető tisztségét a K&H Banknál, hogy az állítólagos pénzügyi szabálytalanságok bekövetkeztek volna. A Magyar Nemzet 2003. augusztus 14-én már közzétett egy helyreigazítást, ám ez sem a felperes, sem a bíróság szerint nem volt megfelelő.

Kártérítés – A magyarsanádi Gán fivérek megkapták az ártatlanul fogva tartásuk miatt megítélt, személyenkénti 1,2 millió forint nem vagyoni kártérítést és kamatát. A pénzt a jogi képviselőjüktől makói irodájában vették át újságírók jelenlétében. A Gán fivéreket 2001. január 19-én vette őrizetbe a rendőrség. Egy máig ismeretlen személyazonosságú férfi megölésével vádolták őket, majd Csongrád Megyei Bíróság bizonyítottság hiányában 2003. április 19-én felmentette a vád alól a két férfit, egyidejűleg megszüntette előzetes letartóztatásukat. A testvérek pert indítottak a magyar állam ellen. Az elsőfokú bíróság a nem vagyoni kár összegének megállapításakor arra hivatkozott, hogy a "felperesek az átlagosnál primitívebb személyiségűkből kifolyólag a majd 15 hónapos elzárást nem élték meg olyan fokú pszichés károsodással, ami a kereset szerinti kétmillió forintos kártalanítási összeg megítélését indokolná". A Csongrád Megyei Bíróság másodfokon törölte a nem jogos indoklásból az "átlagosnál primitívebb személyiség" kifejezést, a korábban megítélt 1,2-1,2 millió forint nem vagyoni kártérítést pedig változatlanul hagyta.

Nyomozás indul – A Tilos Rádióban december 24-én elhangzott kijelentés ügyében közösség elleni izgatás bűncselekményének gyanúja miatt rendelt el nyomozást a IX. kerületi ügyészség. A nyomozás keretében mind a hiteles szövegkörnyezetet, mind pedig a cselekmény gyűlöletre uszító jellegét vizsgálják, beszerzik a december 24-i hangfelvételt és a bírói gyakorlat, valamint a vonatkozó alkotmánybírói határozat alapján eldöntik, hogy megállapítható-e a közösség elleni izgatás bűncselekménye "valamelyik érintett terhére" – mondta Borbély Zoltán, a Fővárosi Főügyészség szóvivője.

... a megyébe

Újví fogadás – Főként a 2003-ban legtöbb helyi adót fizető cégek képviselői, a városi intézményvezetők és helyi politikusok vettek részt a békéscsabai városházán a '90-es évek eleje óta hagyományos újví fogadáson. Pap János polgármester pohárköszöntőjében elmondta, a város költségvetése 2003-ban 18,7 milliárd forint volt, ebből 1 milliárd 860 milliót a helyi adók biztosították.

Új igazgató – Dr. Szeberényi Andor nyugállományba vonulása után, országos pályázat útján idén január 1-jével Dobóki Györgyöt nevezték ki a Békés Megyei Közlekedési Felügyelet igazgatójává. A határozatlan időre kinevezett 47 éves közúti forgalomtechnikai szakmérnök eddig a megyei közlekedési felügyelet közút- és vasút-felügyeleti osztálya vezetőjeként, egyben dr. Szeberényi Andor helyetteseként dolgozott, új pozícióját elfoglalva úgy nyilatkozott: az elődje által kitaposott úton szeretne tovább haladni, ügyfélközpontú és szolgáltató jellegű közlekedési hatóságra törekszik.

Az első – A gyulai megyei kórházban január elsején 0 óra 50 perckor született helyi illetőségű kislány a megye első újszülöttje 2004-ben. Az 59 centiméterrel, majd négy kilo súlyjal született Takács Zsolt Attila és édesanyja is jól érezte magát az új esztendő elején.

A kenyér ára – A kenyérgabona ára tonnánként 50 ezer forintra emelkedve „húzza maga után” a lisztárát, és a drágulást – úgy tűnik – a kenyér sem úszhatja meg. A liszt zsákos nagykereskedelmi ára kilonként 70 forint körül alakul a buzaárrobbanás miatt, ehhez jött az energiaár-emelés, a minimálbér növekedése, a kenyérnél az általános forgalmi adó 12-ről 15 százalékra változása. A megyei sütőipari cégek – mindezen okokra hivatkozva – minimum 20 százalékos átadásiár-emelkedést szeretnének elérni a kenyérnél.

Járható utakért – Aláírásgyűjtést indított nemrégiben a Reform Kiszagdapárt Békés Megyei Szervezete Medgyesegyházán és a környékbeli településeken. A tiltakozó akcióhoz aláírásukkal csatlakozók megelégteltek, hogy az ígéretek ellenére sem javult a térségbeli utak állapota. „A Reform Kiszagdapárt Békés Megyei Szervezete létfontosságúnak tartja Almáskamarás, Csanádapáca, Dombegyház, Dombiratos, Kevermes, Kisdombegyház, Kunágota, Magyarbányás, Medgyesegyháza, Magyarbányás, Pusztaföldvár, Pusztatutlaka több mint 40 ezer lakosának jogos kérését, most már követelését, hogy ezeket az utakat európai színvonalúra újítsák fel” – olvasható az aláíróveken.

A falugazdász hírei

A mezőgazdasági parcellák azonosításának rendje a 2004-es évtől az EU támogatás rendszerében
A 231/2003. (XII.16.) kormányrendeletnek megfelelően a 141/2003. (IX.9.) kormányrendelet 6.§ (2) bekezdése szerinti ügyfél-blokk adatlap leadási határideje módosul 2003. december 20-ról 2004. január 20-ra.

Az állattartók, ill. azok a gazdálkodók akik eddig még nem regisztráltatták magukat, ugyancsak 2004. január 20-ig lehetnek meg, melyhez szükséges nyomtatványok a falugazdász irodákban beszerezhetők. A regisztrációs igényt bejelentők és azok, akiknek szándékukban áll terület alapú támogatást kérni, haladéktalanul keressék fel a területileg illetékes falugazdászt az ügyfél-blokk azonosítás céljából. Tekintettel a nagy ügyfél-forgalomra, célszerű a blokk azonosítást mielőbb elvégezni, az ehhez szükséges adatlapok, nyomtatványok a falugazdászoknál beszerezhetők.

A Mezőgazdasági Parcella Azonosító Rendszer (MePaR) az agrártámogatások eljárásainak kizárólagos országos földterület-azonosító rendszer. A 2004-es támogatási évtől a MePaR biztosítja a földterülethez kapcsolódó támogatások alapját képező mezőgazdasági táblák helyének egyértelmű azonosítását, valamint adataival segíti a területük egyszerű és pontos megadását. A mezőgazdasági tábla (más néven a mezőgazdasági parcella) egy olyan összefüggő mezőgazdasági földterület, amelyen egyetlen termelő egyetlen növényfajt (vagy növényfaj-t) termeszt. A mezőgazdasági tábla a földterülethez kapcsolódó támogatások esetében az úgynevezett azonosítási alapegység. A mezőgazdasági tábla legfontosabb jellemzője, hogy a föld használatához, megműveléséhez kötődik, nem pedig a tulajdonoshoz. (Természetesen, ha valaki tulajdonosként műveli a földjét, ő egyben földhasználó is.) Másik fontos tulajdonsága, hogy a ténylegesen művelt terület alapján határozható csak meg, tehát területébe nem számítható bele pl. a művelt terület és az út közötti nem hasznosított terület.

A földterület-azonosítás viszonyítási kerete a fizikai blokk, ami a mezőgazdasági tábláknál nagyobb egység, ennek oka, hogy hazánkban az egyes földterületek használati, a művelt növény, ill. a művelés határai sok területen évente változnak, így a táblánkénti nyilvántartás elképzelhetetlen, hiszen ezeket a változásokat folyamatosan nyomon kellene követni. A fizikai blokk a mezőgazdasági művelés szempontjából időben állandó, a terepen azonosítható hatásokkal (pl.: utak, csatorna, töltés, erdőszel stb.) rendelkezik. Egy fizikai blokkban általában több mezőgazdasági tábla van, és területét több gazdálkodó is művelheti. A blokkok országosan egyedi azonosítóval vannak ellátva, melynek segítségével azonnal kideríthető az összes olyan adat, ami egy blokkra vonatkozik (pl.: hol helyezkedik el, mekkora a terület, stb.). A fizikai blokkon belül a különböző mezőgazdasági hasznosítások (pl.: szántó, gyep, ültetvény, erdő, halastó, stb.), valamint a beépített és infrastruktúrának használt területek vannak elkülönítve. A blokk és a belső, elkülönített részei határainak rögzítése korszerű (légi és űrfelvételek) és helyszíni adat felvételezéssel történik. A mezőgazdasági táblákat az erre a célra elkészített térképeken, ún. MePaR blokk-térképeken lehet megtalálni, a hivatkozási alapegységként használt fizikai blokkokon belül kell majd azonosítani és bejelölni. Az áttekinthető térképeken könnyűszerrel azonosíthatók az egyes gazdálkodóhoz tartozó mezőgazdasági földterületek, a térképhelyes légifelvétel hátterén ugyanis nagyon könnyen felismerhetők az állandó földfelszíni elemek (utak, épületek, csatornák stb.). A térképhelyes légifelvétel túlnyomórészt 2000 év nyarán készült.

A fizikai blokkon belül azon területek összessége, melyekre földterülethez kapcsolódó támogatás jogosan igényelhető, adja a blokk támogatható területét. Ezt a területet úgy kapjuk meg, ha a blokk összetételéből kivonjuk a nem támogatható területeket. Ezek a területek egyértelműen el vannak különítve a térképeken. A nem támogatható területek leggyakoribb esetei a különféle lakó- és gazdasági épületek, ill. a blokk területére és kisebb facsoportok, csatornák. Igényelni csak a ténylegesen bevett és megföldön művelt terület alapján lehet.

A 2004. évi kérelmezéshez a támogatási kérelemben meg kell adni a gazdaságra szabott szines, A/3-as méretű egyedi blokk-térképeket. Ezek az egyedi blokk-térképek egy-egy fizikai blokk ábrázolására szolgálnak, s ezeket kell majd a gazdálkodónak a kitöltés után visszakü-

deniük a támogatási kérelem részeként az MVH-nak. Ahhoz azonban, hogy minden gazdaság a saját művel területéről (az általa hasznosított fizikai blokkokról) kapjon egyedi térképet, szükséges már most tudni, hogy egy regisztrált gazda melyik fizikai blokkokban művel.

Az ügyfél-blokk adatok lapján meg kell adni azoknak a fizikai blokkoknak az azonosítóját, ahol a művelés folyik a 2004-es mezőgazdasági évben, és az egyes blokkokban használt összes területet különböző bontásban, hektárban. Abban az esetben ha az érintett gazdák összesen több területet neveznének meg egy blokkra, mint amennyi támogatható, még a 2004-es kérelmezés előtt tájékoztatást kapnak, hogy ezt a hibát a kérelmezésben már ne kövessék el. Így biztosítható, hogy a támogatás kézhezvételét pontatlan adatok ne nehezítsék. Az egyedi blokk-térképen fel vannak tüntetve egy-egy fizikai blokk és azon belül, a meghatározó műveléstől eltérő és a nem támogatható területek határvonalai, a lehatárolt területekhez tartozó területadatok: a támogatható és nem támogatható területek mérete hektárban és a blokk-azonosító.

A MePaR területadatainak felhasználásával végzi majd el MVH a kérelmek ellenőrzésének bizonyos lépéseit. A hibás, jogtalan területi igénylések kiszűrésén az összes beérkezett kérelem átmejj majd. Az egy blokkra érkezett kérelmekben az összes megjelölt terület nem haladhatja meg a blokk támogatható területét. A blokkokhoz kötött területi jogosultságokat is ellenőrizni fogja az MVH minden kérelemlél. A kérelem részeként visszaküldött blokk-térképeken a kérelmező által feltüntetett mezőgazdasági táblák rajzai alapján lehet majd az azonos táblára érkező kettős igényléseket is kiszűrni. A számos ellenőrzési lépés közül a blokk-térképek a terepi ellenőrzésnél is segítséget nyújtanak majd. A kérelemben részeként küldött blokk-térképek térítésmentesek. Saját vagy nem az ügymenetben kötelező használati céljára a térképekért fizetni kell.

A blokk-térképeket az Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Hivatal, a FÖMI közreműködésével évente programszerűen felújítja. Az ország területének egyharmadára készül minden évben új légifelvétel. Az áttekinthető térképekhez a falugazdász fogadó órája alatt mindenki hozzáférhet. Ügyfélfogadási időn kívül, az áttekinthető térképek a földterületileg illetékes Polgármesteri Hivatalban tekinthetők meg.

Falugazdász ügyfélfogadási rend (Szarvas, Polgármesteri Hivatal):
Hétfő, kedd, szerda, csütörtök 8.00-16.00-ig, péntek 8.00-14.00 óráig, szombat és vasárnap 8.00-12.00-ig.

Rafaj János

Tisztelt Adózók!

Folytatás az 1. oldalról

Ez a bejelentés jogkövetkezmények tekintetében adóbevallásnak fog minősülni, tehát amennyiben nem határidőben teszi meg bejelentését az adózó az Okmányirodánál a változásról, akkor nemcsak a közlekedési jogszabályokban előírt mulasztást követi el, hanem az adó bejelentésének elmulasztását is, amelynek következménye mulasztási bírság kiszabása. Adómentesség igénybevételehez azonban szükség van arra, hogy az adózó nyilatkozatot tegyen, mert a közlekedési nyilvántartás nem tartalmazhat minden olyan adatot, amely az adómentesség megállapításához szükséges. Ilyen például a súlyos mozgáskorlátozottság esete, tehát aki súlyos mozgáskorlátozottságára tekintettel adómentességben ré-

szülhet, annak nyilatkozata és a szükséges igazolás bemutatása elengedhetetlen, továbbá a társadalmi szervezet, alapítvány tulajdonában lévő gépjármű, mely csak abban az esetben kaphatja meg az adómentességet, ha a tulajdonos nyilatkozik, hogy az adóévet megelőző évben jövedelem (nyereség) adófizetési kötelezettsége nem keletkezett.

Változik az adó tétele, amely 2004. január 01. napjától az országban egységesen 1.200,- Ft az adóalap minden megkezdett 100 kg-ja után. (Szarvason 2003. december 31-ig ez az adótelék 900,- Ft volt.)

Megszűnik a tételes adóztatás, amely a sátras utánfutókra, lakóautókra, lakópótkocsikra és 250 cm³ feletti motorkerékpárokra vonatkozott és amelynek adótetele egységesen 5.000,- Ft volt. 2004. évtől ezek a gépjárművek is önsúly alapján adóznak.

További változás, hogy az utánfutók esetében már nemcsak az önsúly, hanem a rakomány fele is képezi az adó alapját.

Minden gépjárművel rendelkező adóalany határozattal fog értesülni a megváltozott adó összegéről 2004. februárjában. A határozatok kiadására már a Belügyminisztérium adatai alapján kerül sor és ez okozhat problémát akkor, ha az eladott gépjárművet az új tulajdonos nem iratja át. A törvény ugyanis úgy rendelkezik, hogy az adó alanya az, aki az év első napján a gépjármű hatósági nyilvántartás szerinti tulajdonosa. Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy a bevallási kötelezettség megszűnése kizárólag a gépjárműadóra vonatkozik, tehát a kommunális adó, építményadó, iparüzési adó, idegenforgalmi adó tekintetében továbbra is fennáll a bevallásadási kötelezettség.

Amennyiben a gépjárműadóval, vagy bármely helyi adóval kapcsolatban kérdéseite felmerül, szíves rendelkezésükre állunk a Polgármesteri Hivatal II. emeletének 219. irodájában, vagy a 311-122-es telefonon.

Végül minden kedves adózónak boldog, békés, eredményekben gazdag új esztendőti kívánunk.

Polgármesteri Hivatal
Adócsoportha

Termőföld – hirdetémenyek

A 16/2002. (II.18.) Korm. rendelet értelmében a termőföld vagy a tanya tulajdonosa az ingatlanra vonatkozó vételi, illetve haszonbérleti ajánlatot köteles az elővásárlásra jogosultakkal közölni. Az ajánlatot az ingatlan fekvése szerinti illetékes települési önkormányzat polgármesteri hivatalához kell benyújtani, ahol az 15 nappal kifüggesztésre kerül. Ezen időszakon belül az elővásárlásra jogosult az ajánlatot elfogadja, illetve az elő-

vásárlási jogáról lemondó jognyilatkozatot tehet. Az elővásárlási jogról való lemondásnak kell tekinteni, ha a jogosult nem nyilatkozik.

Igazgatási és Hatósági Osztály

	Helyrajzi szám	Az ingatlan tulajdonosa(i)	Kifüggesztés napja	Levétel napja
Termőföld vételi ajánlat	0156/1.	Ferencsik Gáborné Szarvas, Béke u. 14.	2004.01.05.	2004.01.20.
	0586/11.	Frankó István Szarvas, Tanya III. kk. 410.	2004.01.05.	2004.01.20.
	0702/10.	Szrnka György Szarvas, Tompa u. 3.	2004.01.05.	2004.01.20.
	0631/40.	Baloghné Karas Mária Karas József Szarvas, Brigád u. 28.	2003.12.30.	2004.01.14.
Termőföld bérleti ajánlat	0579/13.	Képenyes Mihályné Szarvas, Árpád u. 5/A.	2004.01.05.	2004.01.20.
	0586/19.	Molnár András Szarvas, Tanya V. kk. 225/1.	2004.01.05.	2004.01.20.
	0571/4.	Dr. Gyalogné Dr. Varga Éva Szarvas, Zalka u. 24/2.	2004.01.05.	2004.01.20.
	0586/18.	Bódi József Bódi Józsefné Szarvas, Somogyi u. 9/1.	2004.01.05.	2004.01.20.
	0563/11.	Belicza Istvánné Szarvas, Hunyadi u. 10. Novodomzski Györgyné Szarvas, Március 15. u. 25. Szebegynszki Pál Szarvas, Tánccsics u. 64.	2004.01.05.	2004.01.20.